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第一部分：地理科 

(  )1. 瑞士號稱「永遠的中立國」，但為了持續與歐盟在交通、環境、

科學研究和貿易等領域的緊密來往，瑞士最終仍與歐盟簽訂雙

邊協定，保障雙方人民的遷徙自由，甚至全面開放了邊界，並

因此獲益。請問：瑞士是完成下列哪一項程序後，才能與歐盟

會員國間免除邊境檢查與簽證等手續，讓人口、貨物與商業能

自由流動？  

(A)加入歐盟    (B)使用歐元  

(C)簽署申根公約   (D)實施關稅同盟。 

(  )2. 五條為了家人的身體健康著想，於是上網找品質好的橄欖油入

菜，但當貨送來的時候，卻被姐姐笑說買到假的橄欖油了，經

追查之下才發現五條貪圖便宜，購買來路不明網站的油。請問

姐姐最可能是看到下列哪一條資訊，而合理懷疑油是假的？  

(A)地中海一帶的特產  

(B)來自伊比利半島的特級橄欖  

(C)全年豐沛的雨量造就最優質的橄欖油  

(D)產地：西班牙。 

(  )3. 右圖為歐洲氣候類型分布圖，根據圖

中內容，下列敘述何者正確？  

(A)ㄅ為北太平洋暖流，讓沿岸港口

冬不結冰  

(B)甲區受西風與暖流影響，呈現夏

乾冬雨  

(C)乙區因風帶季移，全年有雨，年

溫差小  

(D)丁區距海較遠，夏雨為主，年溫差較大。 

(  )4. 俄羅斯人口達 1.4 億，受自

然環境限制，人口分布不

均，右圖為俄羅斯人口分布

圖。下列有關俄羅斯人文概

況及人口分布的敘述何者

正確？  

(A)人民以日耳曼民族為

主，信奉東正教  

(B)西部因地勢平坦、降水較多，人口集中  

(C)東南沿海因西風吹拂，雨量較多，人口較多  

(D)南部因鄰近中國，貿易頻繁，人口較北部多。 

(  )5. 西班牙人在十六世紀來到赤道附近的厄瓜多基霍斯山谷時，認

為此地高聳入雲，森林密度高到沒法開出一條道路，相信這裡

是一片人類從來沒有踏足的土地。但是後來英國學者根據當時

留下的木炭研究，推測當地原住民會在這一帶生火煮食、製陶、

進行火耕等活動，推估大約有 35,000 人居住於此。請問：當時

原住民人口集中居住於高山裡的谷地，最主要的影響因素可能

為何？  

(A)山間氣候較涼爽   (B)沿海有暖流經過  

(C)山區礦產資源豐富   (D)陸運交通較便利。 

(  )6. 美國前總統川普捲土重來，將於 2024 年與拜登二度對決。川

普在前段任期，上任後為了平衡美國與「北美自由貿易區」夥

伴間的關係，創造國內更多高薪工作，於是提出重啟談判，在

2018 年達成新版協定「USMCA」，2020 年七月起生效。請問

有關「USMCA」的敘述，下列何者正確？  

(A)會員國有美國、墨西哥、巴西  

(B)美國在境內設立加工出口區吸引外國企業  

(C)該組織發行共同貨幣  

(D)墨西哥的角色為提供低廉勞力。 

(  )7. 右圖為世界各地都市化程度

的變化示意圖。由圖中可看

出，中南美洲在西元 1950～

2007 年間，都市人口從 42%

暴增至 76%，推測至西元

2030 年時，都市化程度將攀

升至 84%，僅次於北美洲。請問：造成中南美洲都市化程度成

長快速的原因為何？  

(A)城市集中於沿海地區  (B)都市與鄉村貧富差距大  

(C)種族融合呈現多元文化  (D)經濟依賴歐美先進國家。 

(  )8. 右圖為北美洲地形分布圖，請問下列

關於圖中的敘述，何者正確？  

(A)甲為阿帕拉契山，地質古老，礦產

豐富  

(B)乙區北部多冰蝕湖，南部因河川沖

積土壤肥沃  

(C)丙為洛磯山脈，位於火環帶上，多

火山地震  

(D)②為密西西比河，流經五大湖，航運價值高。 

(  )9. 鴨嘴獸僅分布於澳洲，是少有的卵生哺

乳類動物，於西元 1798 年為世人發現。

當鴨嘴獸的標本初次被送到博物館時，奇

怪的外觀使當時歐洲的生物分類學家認為

這是人類設計出來捉弄人的物種。右圖為

澳洲鴨嘴獸棲地的分布圖，請問下列敘

述何者正確？  

(A)鴨嘴獸棲地的氣候類型主要為熱帶莽原氣候  

(B)鴨嘴獸的棲地大多可見放牧羊隻的景觀  

(C)鴨嘴獸僅分布於澳洲與澳洲長期和各大陸隔絕有關  

(D)澳洲人口多集中西部，不影響鴨嘴獸棲地。 

(  )10. 紐西蘭的氣候條件極適合種植奇異果栽種，每年 4 到 7 月是果

農最忙的時節，採收優質奇異果出口外銷，為紐西蘭創造豐富

的外匯收入。此外，紐西蘭奇異果產銷公司 Zespri 還與義大

利、日本、南韓等地的果農合作生產。試問 Zespri 與這些國家

合作，讓奇異果終年都可以供貨，主要與下列哪一項原因有關？  

(A)南北半球季節相反   (B)東西半球時區不同  

(C)同為中緯度溫帶國家  (D)同為世界貿易組織會員國。 

(  )11. 右圖為大洋洲的簡圖，圖中甲、乙

兩條分界線將大洋洲區分成三大

島群。請問下列關於大洋洲的相

關敘述何者正確？  

(A)是指散布在大西洋上的島嶼

和陸塊  

(B)圖中分界線甲為國際換日線，乙為赤道  

(C)三大島群中以美拉尼西亞與臺灣的距離最近  

(D)此區多屬熱帶氣候，觀光業發達。 

(  )12. 近幾年，至澳洲打工度假熱潮興起，

家住八里的小八準備在今年 7 月到

澳洲伯斯（如右圖）進行打工度假，

請問：關於小八在當地打工度假的

敘述，下列何者完全正確？  

(A)小八在當地農場協助採收葡萄  

(B)打工期間天氣炎熱乾燥，需自備短袖衣物  

(C)為了快速融入職場，小八必須勤練法語會話  

(D)因與臺灣日夜顛倒，只能凌晨打電話給臺灣家人。 
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第二部分：歷史科 

辛苦的九導老師們規劃他們的畢業旅行團！約好將

在明年暑假一起去到巴黎感受「第三十三屆夏季奧林

匹克運動會」！ 

在旅行前，他們發揮各自的教學領域專長，一起討論

計畫歐洲自由旅行~正在做著出國美夢的各種想

像…(13-17 題) 

(  )13. 歷屆奧運的最後一項賽事

都是「馬拉松」長跑競賽，

這次巴黎奧運馬拉松項目

破天荒開放民眾組！參加

奧運的選手會先行出發，民

眾組會比較晚出發，不過賽

道會和選手完全一樣，就連起跑都是在同一天，可以和菁英選

手一樣感受奧運的賽道氛圍。 

官方公佈，需要在 Club Paris 2024 註冊成為會員，並進行跑

步、單車、游泳、步行等活動來累積積分，在 2023/12/31 前

集滿十萬分的民眾，就有資格可以參與抽籤！國峰老師得知後

開始勤奮運動！請問「馬拉松運動」背後有著怎樣壯烈的戰爭

故事？  

(A)特洛伊戰爭   (B)亞歷山大東征  

(C)波希戰爭    (D)雅典、斯巴達內戰。 

(  )14. 淑玲老師在機上閱讀電子書：「三位女神為了讓帕里斯把金蘋

果判給自己，希拉允諾他可以統治世上最富有的國家，雅典娜

承諾讓他成為世界上最有智慧的人，而阿芙羅黛蒂答應把世界

上最美麗的女子給他做妻子。於是帕里斯將金蘋果給了阿芙羅

黛蒂。阿芙羅黛蒂果然讓當時世界上最美麗的女子，斯巴達王

后海倫與帕里斯王子陷入愛河，海倫因而拋棄丈夫及愛女，與

帕里斯私奔。此事成為希臘城邦聯手攻打特洛伊城的導火線…」

她應該正在看下列哪個相關書籍電子內容？  

(A)《歷史》    (B)《幾何原本》  

(C)《荷馬史詩》   (D)《理想國》。 

(  )15. 英惠老師在機上點開國家

地理頻道，節目中介紹到

「死者之書」壁畫如圖所

示：亡者被陰間使者領向

一個天平，他的心臟被拿

來測量一生善惡，奧賽利

斯則在旁監看，並宣判死者是否能夠重生，這是反映此地區宗

教的何種觀念？  

(A)神各有司、神人同性  (B)靈魂不滅、死後審判  

(C)因果報應、靈魂輪迴  (D)善惡對立、光明必勝。 

(  )16. 莉芸老師在機上觀看一部電影，劇情如下：「他是西洋史上最

偉大的軍事領袖之一。由於父王被刺殺，年方二十歲的他因此

繼位，上任後他不斷對外征戰，短短十三年內摧毀了當時最強

盛的帝國，甚至向東發展最遠深入印度半島！將各地的文化融

合成一股新的文化內涵。」請判斷出下列哪張地圖是電影中主

角的國家版圖？  

(A)第 1 地圖 (B)第 2 地圖 (C)第 3 地圖 (D)第 4 地圖。 

 

(  )17. 延珮老師在機上點開國際新聞看到一則報導： 

「達利特」（Dalit）族群團體「平權鬥士」（Swayam Sainik Dal）

最近在臉書預告，將在古茶拉底省（Gujarat）舉辦大型集會，

屆時料有 10 萬名「達利特」出席，其中 5 萬人將從印度教改

信佛教，並稱未來會在印度更多地方舉辦類似活動。 

一名「達利特」維權人士說，愈來愈多「達利特」離開印度教，

是為了擺脫某一傳統『制度』長久帶來的歧視。「達利特」也

就是外界常聽到的「賤民」，也被稱為「不可碰觸者」，因為一

旦碰觸到就會被玷汙，即使是碰到他們的影子也一樣。「達利

特」從印度教改信基督教或伊斯蘭教的新聞，也是屢見不鮮。

然而，改信其他宗教的「達利特」能否繼續享受印度政府提供

的專屬社會保障，卻又引發激辯。」請問：報導中的「制度」

應該是？  

(A)封建制度 (B)郡縣制度 (C)種族歧視 (D)種姓制度。 

(  )18. 中古時期，西歐地區及東羅馬帝國，在各方面的發展都不同。

有關這兩個地區的比較，下列選項哪些正確？ 

選項 西歐地區 東羅馬帝國 

(甲)社會 大小王國林立 中央集權 

(乙)政教關係 政教分離 政教合一 

(丙)宗教 希臘正教 羅馬公教 

(丁)影響地區 影響俄羅斯宗教 教育日耳曼民族 

(A)甲乙 (B)乙丙 (C)乙丁 (D)丙丁。 

(  )19. 關於世界三大宗教的比較，哪些正確？ 

選項 項目 佛教 基督教 伊斯蘭教 

(甲) 時間 西元前六世紀 西元一世紀 西元七世紀 

(乙) 起源地 印度 耶路撒冷 小亞細亞 

(丙) 創立者 釋迦牟尼 耶穌 穆罕默德 

(丁) 信奉神 濕婆神 耶穌 阿拉 

(戊) 特色 多神信仰 一神信仰 一神信仰 

(A)甲乙丙   (B)甲丙戊  

(C)甲乙丙戊   (D)甲丙丁戊。 

(  )20. 下面敘述之內容，哪個組合屬於十六世紀新教教派的思想？ 

(甲) 小八：「我信仰的宗教，主張人應克勤克儉，努力工作來榮耀

上帝，不必煩惱自己是否得救，因為上帝已預先決定救贖的人選

了！」 

(乙) 小里：「我們每個人只要憑著信仰，虔誠研讀聖經，一定可以

直接跟上帝溝通！」 

(丙) 某國王：「我的婚姻問題不必由教宗決定，我自己為該教派的

首長，自己來決定婚姻問題！」 

(丁) 阿中：「信我教者，要嚴格遵守本教紀律，學得一身豐富學識，

由於信徒流失嚴重，應該抱持熱忱遠至異地傳教，以重振聲名！」 

(A)甲乙丙 (B)甲丙丁 (C)乙丙丁 (D)甲乙丙丁。 

(  )21. 自羅馬帝國建立以來，基督徒受到不斷被迫害的命運，然而基督

徒的殉教精神，卻感召了更多人接受基督教信仰。西元313年基

督教史上的重要時刻，帝國皇帝發布了〈米蘭詔令〉：「宣布寬恕

帝國內所有宗教，給基督徒及其他所有人奉行自己宗教的權利，

任何人不得被剝奪其尊奉基督教、或任何其他宗教的機會，有關

基督徒的一切禁令皆取消，凡欲崇奉基督教者，可公開舉行儀式

，其他宗教也都享有相同的自由。」由上述內容判斷，頒布〈米

蘭詔令〉的皇帝有可能是下列何人？  

(A)查士丁尼 (B)亨利八世  (C)狄奧多西 (D)君士坦丁。 

(  )22. 新北地方報導：「為因應全國古蹟

日，新北市淡水古蹟博物館和基

督長老教會淡水分會合作再造歷

史現場計畫，帶領民眾探訪淡水

地區豐富文化資產，平常甚少對

外開放的淡水禮拜堂，也將因應這次系列導覽，讓一般民眾得

以進入一探究竟。」請問長老教會是屬於哪一教派？  

(A)路德教派 (B)喀爾文教派 (C)耶穌會 (D)英國國教派。  
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(  )23. 美國將每年 10 月 12 日這天訂為「哥倫布日」，各地多有慶祝

活動，但在活動進行時，也常有許多美洲原住民抗議。直至

2021 年，拜登首次發布總統公告確定這天也是「原住民日」。

拜登總統在聲明中表示：「這一天是為了『紀念美國的第一批

居民和今天繼續繁榮發展的部落族』」。根據上述，推斷美洲原

住民抗議的主要原因為何？  

(A)首先發現新大陸的應該是麥哲倫   

(B)哥倫布使得中南美洲淪為葡萄牙殖民地  

(C)美洲原住民發展出的馬雅文明因此被摧毀  

(D)哥倫布為美洲原住民帶來了人口劇減的災難 

(  )24. 「……數十年之後，中原幾無可以禦敵之

兵，且無可充餉之銀。」以上諫言是分

析？流通後的可怕後果，因此清朝皇帝

下令查禁，卻也引發了對英戰爭。請判

斷？為何種物品？ 

(A)大麻 (B)菸草 (C)蔗糖  (D)鴉片。 

(  )25. 家政課上九年級同學做出各式各樣奇幻的異國料理紓壓，以下

是東南亞各地的美食圖片，判斷應該與歐洲哪些國家有殖民關

連性？ 

(甲)越南美食 (乙)印度美食 

(丙)菲律賓美食 (丁)印尼美食 

(A)甲：法國/ 乙：英國/ 丙：西班牙/ 丁：荷蘭  

(B)甲：法國/ 乙：英國/ 丙：荷蘭/ 丁：西班牙  

(C)甲：西班牙/ 乙：法國/ 丙：荷蘭/ 丁：英國  

(D)甲：法國/ 乙：荷蘭/ 丙：西班牙/ 丁：英國。 

(  )26. 以下是啟蒙思想家的整理表，哪些項目的描述是正確的？ 

思想家 國籍 主張 

甲、孟德斯鳩 法 
政府應採三權分立，互相制衡，避免造

成政府專制。 

乙、洛克 英 
人人生而平等，上帝賦予他們若干不

能出讓的權利。 

丙、伏爾泰 法 

政府之所以成立和享有權利，是基於

每位公民自願簽訂的契約，國家的主

權來自人民，能分割與轉讓。 

丁、亞當斯密 法 

政府不要干涉人民經濟活動，讓人民

自由競爭，並強調市場機制對經濟發

展中帶來無形的力量。 

(A)甲乙  (B)甲丙  (C)乙丙  (D)甲丁。 

第三部分：公民科 

(  )27. 「機會成本」是指：在其他條件不變的情形下，我們選擇將資

源用於某一特定用途時，所放棄的其他用途中價值 ① 者。而

最佳的選擇是選擇機會成本 ② 者。請問：①、②分別應該填

入什麼？  

(A)最高、最低   (B)最低、最高  

(C)最低、最低   (D)最高、最高。 

(  )28. 下列為花媽一家人假日的活動安排，請問哪一位家人的活動符

合生產行為的定義？  

(A)花爸去烘焙教室做蛋糕  (B)柚子去市集販賣手工餅乾  

(C)花媽在家裡打掃   (D)橘子去書局買文具。 

(  )29. 臺灣的海運業近年出現不少傑出女性，任職於某海運公司的汪

船長更是臺灣首位女船長，她主要負責長程航線，從三副、二

副到大副，入行僅 6 年就當上船長，月薪 26 萬元以上。這個

新聞鼓舞了班上想當船長的同學，下列關於同學們的討論，何

者敘述正確？  

(A)以恩：船長可以決策船上的所有事情，所以汪船長是生產

者  

(B)金豪：支付長程航線貨櫃輪這項生產成本的支出稱為「租

金」  

(C)恩佑：汪船長是被公司聘用的勞工，她的薪資也是公司的

生產成本  

(D)智仁：海運公司將託運貨物運送到國外，因此其產品是有

形的財貨。 

(  )30. 關於經濟學所討論的「稀少」，下列敘述何者正確？ 

(A)「稀少」等於貧窮  

(B)不花代價就可取得的資源都具有「稀少性」  

(C)擁有上億財產的人，不會面臨「稀少」  

(D)對於沙漠居民來說，水資源具有「稀少」的性質。 

(  )31. 小安有甲、乙、丙三份工作機會，將其機會成本繪製如附表。

若小安在繪製表格時僅以薪資為考量，根據表中內容判斷，甲、

乙、丙三份工作的薪資，由高到低依序為下列何者？  

工作 機會成本 

甲 丙的薪資 

乙 甲的薪資 

丙 甲的薪資 

(A)丙、乙、甲   (B)丙、甲、乙  

(C)甲、丙、乙   (D)乙、丙、甲。 

(  )32. 右圖為三年二班在園遊會擺設薯條攤

位的營收結果，其中甲代表銷貨收入，

乙代表利潤。若後來發現生產成本中

少列入三包紙袋的費用，在此筆費用

列入計算後，圖中甲、乙最可能出現

的情況為下列何者？  

(A)甲不變，乙下降  (B)甲不變，乙上升  

(C)甲上升，乙不變  (D)甲下降，乙不變。 

(  )33. 附圖是學校附近的兩家西點烘焙坊，為了吸引學生上門消費，

分別發送的傳單。四位同學看到傳單後，分別作出以下反應，

下列何者的描述最符合該地市場的經濟現況？  

 

(A)阿祥：「蛋塔店採用的是負向的金錢誘因」  

(B)小霖：「交易市場由一隻看不見的手操控」  

(C)小嬌：「這種作法會妨礙自願交易的進行」  

(D)浩子：「依據交易的內容，西點烘焙房為有形的市場」 

(  )34. 若某國同時具備從事多項產業的能力，基於資源有限且為了使

資源做最有效的發揮，應將生產資源應用在「相對較具效率」

的產品上。上述內容中有關「相對較具效率」 的說明，下列

何者正確？  

(A)該國應從事銷貨收入高的產業  

(B)該國應選擇生產單價高的產業  

(C)該國應選擇生產產量高的產業  

(D)該國應從事機會成本低的產業。 



八里國中  九年級社會科 

 

第 4 面，共 4 面 

P4-4 
(  )35. 手機的普及，Foodpanda 即時外送平臺與上萬間知名餐飲店家

合作提供消費者美食外送服務。根據上述，就餐飲業者而言，

結合 Foodpand 外送平臺以提高銷貨收入的方式與下列何者相

同？ 

(甲)百貨公司週年慶商品打 8 折回饋消費者  

(乙)全家便利商店提供內用區讓消費者內用  

(丙)7-11 的咖啡推出第二杯半價的優惠  

(丁)冰店老闆和知名貼圖聯名推出限定冰品 

(A)甲乙  (B)乙丁  (C)甲丁  (D)乙丙。 

(  )36. 清晨時分，多數人正在夢鄉時，位在基隆的崁仔頂魚市才揭開

序幕。剛從漁港載滿漁獲的卡車陸續駛進，將新鮮的漁獲一籃

籃擺上攤位；北臺灣地區的魚販、海鮮餐廳經營者，或是喜愛

生鮮漁獲的饕客們也魚貫進入，整個魚市場裡熱鬧滾滾，讓人

見識到傳統叫賣市場的震撼力。根據文中畫雙底線處的描述，

依據交易的對象與內容，對於饕客而言，魚市場是屬於下列何

種市場？  

(A)勞動市場 (B)商品市場 (C)無形市場 (D)有形市場。 

(  )37. 謝老闆每月固定花十萬元新臺幣向澳洲進口綿羊油，10 月是

200 瓶，11 月是 150 瓶。請問：若其他條件不變，則造成此數

量變動的因素為何？ 

(甲)新臺幣升值 (乙)新臺幣貶值 (丙)澳幣升值 (丁)澳幣貶值。 

(A)甲丙  (B)甲丁  (C)乙丙  (D)乙丁 

(  )38. 寒假期間，禾謹陪家人到銀行辦事，聽到有人說：「我最近需

要外幣，所以會向銀行購買外幣。」該人最可能為下列何者？  

(A)我國的大學生，最近經營網拍販賣商品  

(B)我國的工程師，最近剛從國外出差回國  

(C)我國的進口商，最近需從國外進口商品  

(D)我國的出口商，最近欲出口商品到國外。 

(  )39. 鈺珊在查詢法律相關資料時，發現下列《民法》 有規範配偶

雙方得協議家庭生活費用以外的「自由處分金」的權利，從事

家庭照顧的一方可向有工作的配偶請求零用錢。上述規範的目

的，主要在保障下列何種對象？  

(A)未婚從事市場勞動者  (B)未婚從事家務勞動者  

(C)已婚從事市場勞動者  (D)已婚從事家務勞動者。 

(  )40. 附表是甲、乙兩國匯率變動的情形。根據表中內容判斷，若其

他條件不變，且所有成本完全反應在商品售價上，相較於去年，

在今年甲、乙兩國的市場中，最可能出現下列何種情形？ 

時間  1 甲幣可兌換的乙幣 

去年 10 

今年 20 

(A)甲國商品在乙國的銷售量下滑  

(B)乙國商品在甲國的銷售量下滑  

(C)甲國進口的乙國商品數量下降  

(D)乙國進口的甲國商品價格下降。 

 

民法 1018-1 條： 夫妻於家庭生活費用外，得協議一定

數額之金錢，供夫或妻自由處分。 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C C D B A D B B C A 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

D A C C B C D A B A 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

D B D D A A A B C D 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C A B D B B C C D A 

 


